

Nataša Lucić, mag. iur., Pravni fakultet u Osijeku

PRIKAZ MEĐUNARODNE KONFERENCIJE «PALERMO MEETING OF COMMON CORE OF FAMILY LAW GROUP», PALERMO, 16. VELJAČE 2013.

U sklopu europskog projekta "European Commission - Research Project: Joint Network on European Private Law", 16. veljače 2013. održana je međunarodna konferencija u Palermu, "Palermo meeting of "common core of family law group". Konferencija je primarno bila usredotočena na komparaciju pravnih sustava kojima se uređuju pravni odnosi u izvanbračnoj zajednici, s posebnim naglaskom na uređenje imovinskih odnosa izvanbračnih drugova.

Na konferenciji je sudjelovalo ukupno osamnaest predstavnika iz trinaest europskih zemalja: Austrija, Belgija, Francuska, Hrvatska, Italija, Nizozemska, Poljska, Portugal, Rusija, Srbija, Škotska, Španjolska, Švedska. Nekoliko je pozvanih izvjestitelja poslalo svoja nacionalna izvješća, međutim zbog spriječenosti, nisu sudjelovali u radu konferencije. Sudionici ovoga međunarodnog projekta i konferencije su obiteljskopравни stručnjaci različitih europskih pravnih fakulteta, odnosno katedri za obiteljsko i građansko pravo.

Predstavnice Hrvatske koje sudjeluju u ovom projektu i koje su aktivno sudjelovale u radu konferencije su doc. dr. sc. Branka Rešetar i asistentica Nataša Lucić, mag. iur. s Pravnoga fakulteta u Osijeku.

Rad na projektu organiziran je na taj način da je svim sudionicama projekta organizator prethodno uputio pitanja u svezi s uređenjem pravnih odnosa osoba koje žive u izvanbračnoj zajednici, na osnovi kojih su sudionici trebali podnijeti svoja nacionalna izvješća. Pitanja su bila koncipirana tako da se temeljem važeće obiteljskopravne regulacije svake zemlje daju precizni odgovori na konkretna praktična pitanja u svezi s pravnim posljedicama izvanbračne zajednice života dviju osoba različitog spola.

Sudionici konferencije održane 16. veljače 2014. u Palermu su intenzivno raspravljali o pitanjima iz nacionalnih izvješća uspoređujući različite pravne sustave, i ističući prednosti i nedostatke pojedinih sustava. Naglasak rasprave bio je na isticanju, s jedne strane, nedostataka i praktičnih poteškoća kod primjene određenih pravnih normi s kojima se suočavaju pojedini obiteljskopравни sustavi i, s druge strane, na isticanju naprednih rješenja koje nude pojedini sustavi temeljem kvalitetnih i učinkovitih pravnih pravila.

Pitanja o kojima se na konferenciji u Palermu raspravljalo odnosila su se na: prava i obveze osoba koje žive u izvanbračnoj zajednici da pridonose troškovima za potrebe obiteljske zajednice, mogućnost ugovornog uređenja međusobnih imovinskih odnosa, pravu na uzdržavanje, kao i pravnim posljedicama prestanka izvanbračne zajednice u odnosu na izvanbračne drugove i u odnosu na treće osobe.

Za navedena pitanja zajednički se analizirao jedan slučaj iz perspektive različitih pravnih sustava, pri čemu su se uspoređivala pravna rješenja u odnosu na osobe koje su u braku.

Rad na ovoj konferenciji rezultirao je zaključcima o sličnostima i različitostima pravnih uređenja obiteljskopravnog instituta izvanbračnih zajednica, o tome što je u pojedinom sustavu kvalitetno regulirano i u praksi učinkovito, te ima li u pojedinim sustavima prostora za promje-

ne po uzoru na one sustave gdje je pravna praksa potvrdila kvalitetu i učinkovitost konkretnoga pravnog rješenja.

Zaključci konferencije odnose se i na potrebu da svi nacionalni izvjestitelji dopune svoja nacionalna izvješća kako bi konačni tekstovi izvješća bili objavljeni u posebnom zborniku nacionalnih izvješća o pravnom uređenju izvanbračnih zajednica.

Objava zbornika nacionalnih izvješća s ove konferencije planira se do kraja 2014., i sadržavat će vrijednu komparaciju europskih sustava u području pravnoga uređenja izvanbračnih zajednica, na preko tristo stranica teksta. Vrijednosti ovoga zbornika s europskim predznakom pridonjet će i znanstvenici, odnosno znanstveni novaci Pravnoga fakulteta u Osijeku svojim sudjelovanjem na Konferenciji u Palermu kao i pisanim nacionalnim izvješćem.